
2020年度

児童発達支援自己評価 集計表
社会福祉法人　一麦会

保護者用 児童発達支援センター　第二こじか園

2021年１月５日実施　　　在園児保護者　２９人中　　　

28  人回答
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① 子どもの活動等のスペースが確保され
ているか

23 4 0 1 ・プレイルームは全員が集まると狭い。
・室内が狭い感じを受ける。

活動によって，体
育館を借用するな
ど工夫を続けま
す。

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 20 4 1 3

・目を離せない子は少なからずいるので、もう
少しいると安心できる。
・どの先生が保育士なのかなど、細かいところ
はよく分かりません。

国の基準よりも多
い、園児３人に指
導者１人の体制を
維持しています。
専門性を高めるた
めに自主研修に努
めています。

③

生活空間は、本人にわかりやすい構造
化された環境になっているか。また、
障害の特性に応じ、事業所の設備等
は、バリアフリー化や情報伝達等への
配慮が適切になされているか。

22 3 0 3
・1日の流れなどがボードに表示されていても
よいのではないか？

視覚刺激を抑える
ために人工物で壁
面等に装飾はして
いません。生花を
生けています。
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④
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせ
る環境になっているか。また、子ども
達の活動に合わせた空間となっている
か。

23 3 0 2

・手洗い後に使うタオルを、個人ごと、毎回新
しいものを準備しえもらえるのでありがたいで
す。

・コロナ感染の防
止のため、こまめ
な消毒・掃除を徹
底します。

⑤
子どもと保護者のニーズや課題が客観
的に分析された上で、児童発達支援計
画iiが作成されているか。

23 2 0 3

発達相談を行い、
個別の支援内容を
年２回見直し、計
画について説明し
ている。よりてい
ねいに実施してい
きます。

⑥

児童発達支援計画には、児童発達支援
ガイドラインの「児童発達支援の提供
すべき支援」の「発達支援（本人支援
及び移行支援）」、「家族支援」、
「地域支援」で示す支援内容から子ど
もの支援に必要な項目が適切に選択さ
れ、その上で、具体的な支援内容が設
定されているか

24 3 0 1

「児童発達支援ガ
イドライン」の周
知を､今後も図っ
ていきます。

⑦ 児童発達支援計画に沿った支援が行わ
れているか。

21 2 0 5

⑧
活動プログラムiiiが固定化しないよう
工夫されているか。 16 1 0 11

･個々の活動としてどんなことをしているのか
何ともいえない。

活動内容について
一層の周知に努め
ます。
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⑨
保育所や認定こども園、幼稚園等との
交流や、障害のない子どもと活動する
機会がある
か。

0 2 11 15

・例年なら交流があるのかもしれませんが、今
年はありませんでした。コロナ禍の影響もある
と思います。
・今年度はコロナ禍のため、他園と交流できず
残念でした。

他の児相発達支援
センターに通う保
護者との交流が年
２回あります。今
年は、中止になり
ました。
子ども同士が活動
する機会は計画し
ていません。

⑩
運営規程、利用者負運営規程、利用者
負担等について丁寧な説明がなされた
か。

25 1 0 2

⑪

児童発達支援ガイドラインの「児童発
達支援の提供すべき支援」のねらい及
び支援内容と、これに基づき作成され
た「児童発達支援計画」を示しなが
ら、支援内容の説明がな
されたか。

26 1 0 1

⑫
保護者に対して家族支援プログラム
（ペアレント・トレーニングiv等）が
行われているか。

17 2 1 8
・講師を招いての学習会など、個別・グループ
懇談でよく学べている。
・学習会などで勉強させてもらう機会はありま
す

年10回の保護者
学習会を今後も企
画していきます。
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⑬
日頃から子どもの状況を保護者と伝え
合い、子どもの健康や発達の状況、課
題について共通理解ができているか。

24 3 0 1
・特別何あった時は、口頭やノートで伝えても
らうが、時間がない時は簡易に済まされている
時がある。

できるだけ時間を
確保し、ていねい
な説明を心がけて
いきます。

⑭
定期的に、保護者に対して面談や、育
児に関する助言等の支援が行われてい
るか。

24 2 0 2
・年２回の発達相談で家での様子をしっかり聞
いてもらえてありがたいです。
・随時の相談も行ってくれている

各年2回の発達相
談、個人懇談，グ
ループ懇談を定例
化しています、

⑮
父母の会の活動の支援や、保護者会等
の開催等により保護者同士の連携が支
援されているか。

24 3 0 1

・定期的に親の会の活動がある。
・全保護者が関わる機会があったが、今年は
減ってしまった。
・コロナ禍で土曜、日曜親子保育は中止になっ
た。

保護者役員会に園
長が参加する等、
交流を支援してい
ます。

⑯
子どもや保護者からの相談や申入れにつ
いて、対応の体制が整備されているとと
もに、子どもや保護者に周知・説明さ
れ、相談や申入れをした際に迅速かつ適
切に対応されているか。

21 3 0 4
・給食の別メニュ－　助かっています。
・職員不足や職員の忙しさを見ていると相談す
るのを控える時も多々あります。

保護者が相談しや
すい雰囲気作りに
心がけ、迅速に対
応していきます。

⑰ 子どもや保護者との意思の疎通や情報
伝達のための配慮がなされているか。

24 2 0 2

連絡ノート、送迎
時や電話での連絡
を含め、細かな連
絡を怠らないよう
に努めています。

⑱

定期的に会報やホームページ等で、活
動概要や行事予定、連絡体制等の情報
や業務に関する自己評価の結果を子ど
もや保護者に対して発信されている
か。

22 4 0 2
・行事の連絡（出欠確認など）が少し遅いかな
と思う。

活動概要や行事予
定は毎月園だより
に記載していま
す。自己評価結果
は年1回、HP上
で行っています。

・　ホームページもしていただけたら、うれしいなと思います。⑲ 個人情報の取扱いに十分注意されてい
るか。

25 2 0 1

写真等の活用は，
その都度、保護者
に許可を得ていま
す。
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⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア
ル、感染症対応マニュアル等を策定
し、保護者に周知・説明されている
か。また、発生を想定した訓練が実施
されているか。

25 1 0 2
・避難訓練は毎月してくれています。
・マニュアルについてはよく分かりません
・周知説明はあるが、もう少し想定訓練があっ
ても良いかも。

避難マニュアルな
どを示し、ていね
いな説明に努めま
す。

㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出、その他必要な訓練が行われ
ているか。

26 1 0 1 ・毎月訓練してくれている。

月1回、年12回
を計画、実施して
います。

㉒ 子どもは通所を楽しみにしているか。 24 2 0 2
・いつもニコニコして帰ってきます。

これからも楽しく
通園できるよう，
園での活動を計画
していきます。

㉓ 事業所の支援に満足しているか。 25 2 0 1

・個人面談や発達相談、保護者学習会など、親
子含めての支援があると感じる。
・花マルを書きたいくらいです。
・とても支援に満足していますし、目に見えて
発達ののびも見られます。通所でき良かったと
思います。
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